调整思路

确保稳产

煤气分厂科学组织 6 月份生产

气分厂对 1—5 月份的生产情况进行了详细的 经济活动分析,6月份提出了以"抓好落实"为 中心的工作思路。

生产系统坚持经济调度,定期与氧化铝-分厂、四分厂联系,及时调整供气指标,确保氧 化铝生产随需随供,优质服务,满足生产及生 活用气,确保影响氧化铝产量为零;设备系统 继续推行设备点检新模式,做好降温设备的清

本报讯 为确保"双过半"目标的实现,煤 理、维护,重点是岗位空调、循环水冷却系统。 控制好出站煤气温度、压力,保证焙烧炉的稳 产、高产;技术系统抓好排送机变频改造项目 的实施与投用,抓好水电汽等消耗,优化煤气 热值、灰渣含碳量等主要指标;党群系统以"两 保一促"活动为主题,深入开展"八荣八耻"教 育,加强队伍建设和素质教育,确保时间任务 双过半目标实现,为党的生日献上一份厚礼。

(尤丽梅)

煤气分厂技改促发展

工作思路,在6月份的技术管理过程中坚持 流程月检查和月工作例会制度,对技术指标 和能源消耗指标逐一进行分析,——制定对 策;开展技术指标对标活动,分厂与车间将 2006年1-5月指标情况与2005年同期进 行分析对照,查找工艺和技术上的不足,制 订整改措施。积极组织创新项目的申报工 作,已有5项经分厂审核上报分公司。

日前,民用煤气脱硫塔改造施工已接 近尾声,排送机高压变频技术改造项目已顺 利通过无负荷试车,预计投用后,将大大减 少排送机的用电量,有效降低生产消耗。

F-Jk-J

料

车

间

党支

部

Τ

作

小

(白戌苗)



为进一步做好设备安全工作, 煤气分厂对竖 管、洗涤塔、冷却塔风机加强日常点检与维修,岗位 职工加大巡点检力度 及时发现和处理设备运转中 的新问题,确保设备安全稳定运行。图为职工正在 巡检大型设备排送机。摄影报道 柴岗 郭长明

燃料车间是煤气分厂 生产序列的龙头,主要承担 着为造气一车间输送合格

无烟煤及煤场管理等任务。 几年来,燃料车间党支部坚 持求真务实、创先争优的工 作作风,围绕中心抓党建, 服务大局创佳绩,有力地发 挥了支部的战斗堡垒作用, 推动了车间的生产和管理

抓班子 打造坚强核心

火车跑得快,全靠车头 带。燃料车间党支部确立了 "团结、务实、勤奋、开拓"的 班子建设思路。重点规范沟 诵议事机制,修订了《班子 集体决策和定期沟通制 度》,对车间的工作目标、管 理制度、工段长和班组长调 整任用、员工立功受奖、绩 效工资发放等热点问题坚 持集体决策: 支部坚持开展 中心组学习制度和个人自 学制度。在先进性教育和分 厂开展的"真抓实干"活动

中,支部紧密结合工作,组织班子成员进行学 习讨论,写心得谈体会,提高了理论水平。班子 成员先后走上分厂科级干部讲坛,与大家交流 学习成果;人人完成每季一题。书记、主任还带 头撰写了有关党员先进性建设的论文

2005年以来,燃料车间在分厂月度生产、 安全、设备、技术、基础管理等八大系统排队和 综合排名中始终名列前茅,党群工作名列第一。

抓党员 发挥先锋作用

燃料车间党支部坚持通过"三会一课",不 断增强党员的党性观念,坚持发挥"先锋岗竞 赛"这一长效机制,激励广大党员保持先进性, 发挥先锋作用。先进性教育活动中,支部通过 抓学习、抓评议、抓整改,使党员有感触、有震 动、有行动。分厂检修体制改革后,班组承担的 检修维护任务大大增多,输煤班组女工多、体 力弱,党员王效康、王建强等带领班组职工更 换了数百米长的皮带, 主动帮助职工换阀门、 换挡料皮等,成了大家称道的"后勤兵"。门抓 班7名职工有4名党员,在党员的带动下,班 组整体业务水平高、作风硬,露天作业、战寒斗 暑,抓煤准确安全,倒货位随时保证,去年被评 为山西分公司"优秀班组"。

去年,车间3号筛粉站投运,车间领导和 输煤工段的段长、班长等几名党员,整天在现 场摸索,反复完善操作,靠自己力量消化掌握 了"滚筒皮带"这一新生事物,攻克了皮带打滑 跑偏无法调整的技术难题。一年来,车间共筛 选输送 6000 多吨合格小粒煤, 有效提高了无

抓思想 培育和谐团队

车间思想工作形成了"1234"模式,坚持"抓 宣传、以文化人转观念;查民意、开渠搭桥通信 息;办实事、排忧解难维权益;送温暖、婚丧病访

法,收到了较好的效

近期,支部通 过支委挂钩参加班 组政治学习的做 法,增进了干群之 间的沟通,保证了 学习质量; 坚持班 组"职工思想队伍 状况"月报制度,修 订下发《燃料车间 信访接待制度》,通 过各种渠道反映 回馈、解决职工的 建议和意见,在实 际工作中努力做到 100%了解和 100% 解决,受到职工欢 迎;在知荣辱,树新 风"活动中,燃料支 部组织全员学习, 人人熟记条目,为 职工学习贯彻荣恳 观、提高思想道德 水准开了个好头。 豪情似火与时

进,岁月如歌从头 越。燃料车间党支 部决心围绕夺高 产、求发展这一中 心,努力进取,再创 新佳绩!

烟煤的利用率,为分厂节约费用数10万元。

建情谊"的基本做

王亚林是 2003 年经过公开竞聘走上党支部书 记岗位的,也是煤气分厂干部任用史上竞聘上岗的 第一人。从事党务工作4年来,这个年轻的老政工 念好了"勤、实、细"的三字经,他所带的排送党支部 被山西铝厂党委授予"保持共产党员先进性教育活 动先进党支部"荣誉称号,他个人也多次受到总厂 及分厂的表彰,先后被评为先进工作者、优秀共产 党员和优秀党务工作者

勤学习、勤实践。虽说亚林在做支部书记之前也 -直在做政工工作,可是支部书记这个岗位对于他

王书记的

来说还是具有-定的挑战性,组 织上经讨层层洗 拔把这副担子交 给他,一定不能 辜负领导和同志 们的期望,他开

始大量的啃读政策,吃透党章,研读报纸,分析形势, 学习了党建方面的知识,在提高自身理论素质方面 狠下功夫,勤于思考和动手,多次参加分厂党委组织 的干部理论讲座,并撰写了保持共产党员先进性教 育和反腐倡廉工作论文数篇。为了能更快地深入到 职工群众中做细致的思想政治工作, 勤下现场成了 他的工作习惯,每天上午他都在岗位上和职工做朋 友式的交流与沟通,为工作的开展找到了交汇点。

车间职工小张一段时间一直忧心忡忡,情绪很 低,大家都知道小伙子最近要结婚了,可是为什么 闷闷不乐呢? 细心的王书记发现了这个现象并主动 与其谈心,当了解了小张的身世后,与车间一班人 "大包大揽"地为他操办了一个圆满的婚礼,这件事 使小张以及工友们受到鼓舞,理顺了情绪,卸下了 包袱,小张又快乐起来。

抓落实,求实效。在开展保持 共产党员先进性教育活动中,他 认真组织党员开展"四想、四看"

在今年的安全月活动中,煤气分 把强化现场和班组的安全生产、基 础管理工作作为重点,树立"人人都 是安全员,天天都是零事故"的安全 观,开展了群众性的煤气安全文化创 建活动,为确保时间过半任务过半目 标的实现创造了有利条件

多年来,煤气分厂在安全管理方 面形成了"静态抓控制,动态抓管理,

分厂

安全月活

动

侧

记

丽

梅

插

翅

工作抓三五,层层抓落实 的安全管理模式,在努力实 现以人为本的管理过程中 强化责任意识和规范运作, 抓人的不安全行为,抓物的 不安全状态,抓环境的不安 全因素, 使安全检查日常 化,安全教育经常化,安全 管理规范化,安全责任全员 化,通过坚持开展"互爱联 锁""亲人嘱咐卡""岗前静 思"和"岗前提示"等系列活 动,使煤气分厂的安全工作 真正做到防微杜渐,防患未 然,取得了连续10年安全 生产无事故的好成绩。

全员参与,广泛动员。安 全工作不是哪一个人的事, 它事关全局利益, 事关企业 和家庭的安危。围绕"安全发 展,国泰民安"这一主题,煤 气分厂开展了群众性的六个 活动, 即组织一次安全演 讲赛,组织一次书法漫画展 评,组织一次安全座谈会,组 织一次安全事故预案综合演 练,组织一次安全知识培训

组织一次安全生产形势分析, 这些活 动的开展,深刻地唤起了职工"我要安 全"的自保意识,在生产操作过程中自 觉消除违章指挥、违章操作、违反规程 的现象发生,努力做到四不伤害,有的 班组还开展了"无情绪上岗"活动,将 隐患消灭在萌芽状态。

办好实事,造福职工。人本管理 是安全管理的核心。分厂加大对安全 工作的投入,及时发放防暑降温用 品,及早发放夏季工作服,重视职工 个人的劳动保护的落实; 为无电扇空 调岗位配齐了电扇空调。造气二车间 还组织清理焦炉上升管、炉门,防止焦 炉冒烟,整改备煤除尘设施,改善职工 的操作环境; 造气一车间更换竖管沟 的盖板 100 多块; 供排水车间对冷却 塔走梯及刮泥机护栏进行整治; 燃料 车间对皮带跨梯进行整修; 先后更换 了主厂房消防水系统的消防水管道,

> 维修了消防水箱,完善了所 有的消防硬件设施,从人、 机、物、环境等多个因素人 手,为确保安全生产创造了 良好的条件。

> 抓好落实,提升管理。对 危险点源的安全管理,分几 采取在生产防护、设备点检 两条线上抓安全的办法,在 明确各岗位安全检查责任的 基础上, 防护人员每天(每 周)对所有一级危险点源及 部分二级危险点源实施全天 候检查、监控,填写检查台 帐; 团委在青年岗中开展了 "三检查"活动,对生产环境 和设备设施进行有效的维护 和消缺;在现场管理方面严 格实行"一证一票制",实施 过程监控与现场检测相结 合,严肃处理了2起擅自动 火的违规事件;形成了安全 生产晨会督查落实制度,严 查细检,做好夏季防暑降温 工作,特别是车间、班组的周 检查和日检查, 充分发挥安 全专职人员的督察作用,实

施全员安全管理,确保 HSE 职业安全 健康体系规范运行, 创建良好的安全 生产长效运行机制。

安全就是最大的经济效益和政治 效益。煤气分厂干群一心,以安全月活 动为契机, 以更长周期的安全生产为 目标,在全力以赴实现"双过半"的热 潮中,正在以理性思考者的姿态,永不 停歇的奋斗者的步伐, 谱写着企业安 全生产的主旋律, 为山西企业的发展 与腾飞插上美丽的翅膀

在的信念;想一想标准,看一看差距;想一想入党后的 表现,看一看自己工作是否好于群众;想一想在企业 改革与发展中是否起到了应有的作用,看一看自己 的言行是否起到了榜样、带头作用。每名党员都结合 自身实际写出了心得体会,并对照自己的不足进行 了深刻的批评与自我批评,这项活动的开展,强化了 党员的理想信念,增强了党员先进意识,使党员先进 性教育真正落到实处。

他还先后制定了《排送车间班子集体决策和定 期沟通制度》、《党员先锋岗考核竞赛细则》等制度,

进一步加强了班 组学习考核,在 班子内部开展专 题讲座,提高班 子成员的理论水 平和决策水平。 这种扎实的工作

记煤气分厂排送车间党支部书记王亚林 ● 尤丽梅

> 作风使排送党支部在分厂的考核排队中始终名列前 茅,保持了连续四次第一的好成绩

> 抓细微,求和谐。王亚林不仅带出了一个好班 子,也带出了一支过硬的队伍。对党员的日常考核, 对积极分子的入党工作,对职工的思想动向都体现 了细致入微、以理服人的工作作风。

> 他定期组织班组长会、职工大会、党员大会,传 达学习贯彻上级文件及会议精神,并将支委挂钩班 组的政治学习形成制度,检查学习效果;经常性的举 办一些活动来增加支部的向心力及凝聚力,引导职 工为企业发展献计献策等等。特别是针对一些不稳 定苗头,更是早介入、早教育、早预防。今年五一前 后,他协同行政领导分头深入到每个班组、职工家中 做思想工作,晓之以理、动之以情,由于工作到位,无 一人参与集体上访,为分厂的稳定产生了积极的影 响,树立了排送党支部的良好形象。

> 为官一任,保一方平安。王书记不认为自己是 个"官",他说自己只是在履行一个共产党员当初入 党的誓言,身体力行"三个代表"重要思想。

